

落实十八届三中全会精神 促进人口长期均衡发展

当前位置: 中国人口学会 > 新闻中心 >

全国少数民族人口研讨会在中山三乡召开

时间:2014-02-20 15:30 来源:未知



2014年1月13日至14日,全国少数民族人口研讨会在广东省中山召开。《中国少数民族人口》杂志社马正亮主编主持会议。中国人口学会常务副会长翟振武教授、中国人口学会秘书长谢振明教授、中国人民大学人口中心顾宝昌教授、闫玉蕊副研究员、苑雅玲主任、首都经贸大学人口所黄荣清教授、兰州大学人口研究所所长郭志仪教授、南京大学社会学院陈友华教授、西南财经大学人口所所长杨成刚教授、王学义教授、张俊良教授、中央民族大学徐世英教授、蔡果兰教授、马胜春副教授、沈思副教授等参加会议。

研讨会上,各位专家就少数民族人口问题进行了深入讨论。翟振武常务副会长:首先代表中国人口学会表达了对少数民族人口问题的关注,并希望人口学界加强民族人口问题的研究,尽快培养出一批新的生力军。并且认为当前少数民族人口的研究还需要进一步深入下去,尤其需要到基层进行调研。

黄荣清教授认为人口研究形势很好,少数民族人口研究不太乐观。少数民族人口与社会问题牵涉很多,但研究较少,少数民族人口研究的队伍、资金越来越少,差距越来越大。新时期,希望中国人口学会给予少数民族人口研究工作者更多关照。徐世英教授:现代化进程中,信息化和国际思潮使民族间的碰撞和问题增多,少数民族人口问题需要从多个视角研究。顾宝昌教授:民族问题有增无减是研究不足的体现。而目前对一些事件的分析很少从人口角度解读。新时期需要突破原来民族问题研究的框框,期待有新的革新。陈友华教授:伴随流动和城镇化,民族人口方面出现一些新问题是正常现象。杨成刚教授:少数民族人口研究不能局限于人口学,要放在社会学、社会发展史、宗教文化背景下研究。郭志仪教授:民族政策六十年了,传统的优惠政策在信息化和流动性的新时期需要做怎样的调整,应加强研究。与会成员就少数民族人口研究从多个角度展开了热烈的讨论。

与会专家一致认为,少数民族人口研究牵涉人口学、民族学、社会学、社会发展史、宗教文化等,而且新时期赋予少数民族人口研究新的挑战和机遇,需要得到更多的关注和更深入的研究。马正亮教授做了最后总结,感谢中国人口学会领导的支持,和与会专家的热情发言,希望中央民族大学及一些新生力量参加进来,对少数民族人口研究做出新的贡献。

▶ 热点专题 更多

[中国人口学会2012年年会](#)

[建设人口均衡型社会](#)

[热点问题面对面](#)

[创建幸福家庭与人口均衡型社会建设](#)

热门推荐

- 《人口研究》入选“2012中国最具重庆市发布2013年人口发展研究招学会领导对中国人口学会秘书处开2009年第1期
- 瑞典教育广播公司的电视台采访中学会秘书长解振明在国际人口科学田雪原在“纪念马寅初先生诞辰13中国人口学会、安徽省人口计生委江苏省人口学会2012年会在南通召

焦点图片



根据这项制度的有



加快社会保障体系



封丘原县委书记李



明年我省符合条件

